

少儿身故险开始设限

保单再多 理赔不得超10万

本报记者 何泉峰

“六一”儿童节将至,与孩子相关的保险问题备受各位家长关注。近期,中国保监会发布的95号文件《关于父母为其未成年子女投保以死亡为给付保险金条件人身保险有关问题的通知》(以下简称《通知》)已开始实施。不过,记者在采访中发现,一些家长为规避“10万元限额”,采取在不同保险公司分别投保,相关保险专家提醒家长此举不可取。

少儿险被“限购”

据了解,《通知》明确规定,从2011年4月1日起,对于父母为其未成年子女投保的人身保险,在被保险人成年之前,各保险合同约定的被保险人死亡给付的保险金额总和、被保险人死亡时各保险公司实际给付的保险金总和均不得超过人民币10万元。

“理赔金额从之前的5万元提高到了10万元,不仅是赔偿限额是提高了,《通知》中还规定了对未成年人的承保上提出了更严格的限制。”某保险公司烟台营业部经理向记者表示,目前很多保险产品都是年龄越小保费越便宜,因此家长乐意在孩子很小的时候给他们买一份高额的重大疾病保险,只是保险公司为了符合之前5万元死亡赔偿限额的规定,会在保险合同里面加上一条“特别约定”,例如如果被保险人在未成年之前身故,那么死亡赔偿上限仍是5万元,并退还多余的保费,而如果在成年之后身故,则按照投保的实际保险金额赔偿。“按照《通知》要求,这个方法今后行不通了。”

受95号文件的影响,一些保险公司对部分含有死亡给付条件的保险产品进行了“限购”。“受影响的险种主要是寿险、意外险和重疾险等,公司现在陆续出台了针对未成年人的承保新规定,其中最重要的一条就是对部分保险产品进行“限购”。例如,以前家长最多可以给孩子购买16份(保额48万),但是4月1日以后最多就只能买3份了(保额9万)。”某保险公司业务经理张燕告诉记者,影响还是挺大的。



规避“10万元限额”不可取

记者了解到,该通知实施后,最近一些儿童险销售特别好。一位孩子的家长牟海萍认为:“新规定执行后,同样的重疾险,只能有10万元身故保险,并不合适,所以我在不同的保险公司给孩子多买了几份保险,到时候赔付款应该会多一点。”在采访中,不少家长认为采取在不同保险公司分别投保来规避“10万元限额”。

此举可取吗?烟台保监分局的相关工作人员表示,所谓“10万元的限额”并不是指单份

保单的保额最高10万元,而是指未成年人所有的保单加起来的保额不能超过10万元,这包括在其他公司购买的保单。因此,一些家长规避这个规定的做法实为徒劳。

相关保险专家提醒市民,今后在为子女投保时,有必要将已有的保险情况做个清楚的归纳,特别针对拥有死亡赔付保障的险种,以避免多项保障累计后,保额超过10万元上限。此外,除死亡给付保险金额外,还有很多其他选择,家长可以给孩子选择一个全面的保障,比如购买不含身故责任的重疾险,保额可以超过10万元。

相关链接

保监会发文规范少儿保险

为保护未成年人的合法权益,根据《中华人民共和国保险法》第三十三条规定,现就父母为其未成年子女投保以死亡为给付保险金条件人身保险的有关情况规定如下:

一、对于父母为其未成年子女投保的人身保险,在被保险人成年之前,各保险合同约定的被保险人死亡给付的保险金额总和、被保险人死亡时各保险公司实际给付的保险金总和均不得超过人民币10万元。

(一)投保人已交保险费或被保险人死亡时合同的现金价值;对于投资连结保险合同、万能保险合同,该项为投保人已交保险费或被保险人死亡时合同的账户价值。

(二)合同约定的航空意外死亡保险金额。此处航空意外死亡保险金额是指航空意外伤害保险合同约

的死亡保险金额,或其他人身保险合同约定的航空意外身故责任对应的死亡保险金额。

二、在订立保险合同前,保险公司应向投保人说明父母为其未成年子女投保以死亡为给付保险金条件人身保险的有关政策规定,并询问其未成年子女在本公司及其他保险公司已经参保的以死亡为给付保险金条件人身保险的有关情况。各保险合同约定的被保险人死亡给付的保险金额总和已经达到限额的,保险公司不得再行承保;尚未达到限额的,保险公司可以就差额部分进行承保。

三、保险合同应在保险合同中明确约定因未成年人死亡给付的保险金额,不得以批单、批注(包括特别约定)等方式改变保险责任或超过本通知规定的限额进行承保。



车贷利率上浮10%至30%

抵押担保唱主角

今年央行已经连续两次加息,五次上调存款准备金率。银行在收紧房贷之余,还顺势抬高了汽车贷款的门槛。近日,记者采访了解到,烟台市各家银行汽车贷款的利率最高上浮到30%,由于银行审核严格,通过担保公司获得汽车贷款的市民占到多数。

“现在汽车贷款利率在基准利率基础上上浮至30%,贷款金额最高为购车发票价格的70%,最低不能低于5万元。因为贷款额度比较紧张,对你的资质考察

比以前要严格了,只有符合一定条件才能及时放款。”某股份制银行客户经理兰丽娜告诉记者,如果银行这个季度申请的额度超过总行规定的上限,申请贷款人就需要等到下一个季度才能获得贷款。

记者从南大街上的各家银行咨询到,车贷利率上浮并没有统一的标准,只有少数是在基准利率的基础上上浮10%,多数已经上浮20%到30%不等。并且,部分银行只选择通过担保公司担保的汽车贷款形式。“目前车贷利率

上浮至10%,但个人直接通过银行不能办理车贷,必须到担保公司进行担保,所有手续一应俱全后,3天左右就可以获得贷款。”交通银行的工作人员告诉记者。

“现在办理的汽车贷款手续都是通过担保公司直接办理,这种方式消费者们都认可。”机场路某4S店的业务经理高林说,担保公司一般和银行有合作协议的,比个人向银行申请会更方便一些。“一般四五个工作日内就可以申请到贷款,不过各家担保公司的汽车贷款利率有

差别。另外车主要向担保公司支付一部分担保费,例如贷款金额在十万元以下,担保费为1000元,一次性交付。”

业内人士认为,以前多是把汽车直接抵押给银行或者以房产作抵押的贷款方式,而现在银行开始选择通过担保公司担保的汽车贷款形式,是由于汽车属于一种消耗品,随着使用时间的增加会不断贬值,因此通过担保公司担保,银行再放贷给车主,这不失为一种转嫁风险的做法。

本报记者 何泉峰

关注孩子的财商教育

儿童理财从小抓起

“六一”儿童节马上就要到了,孩子的成长问题又开始得到家长们的关注。近年来“月光族”、“啃老族”、“富二代”等等名词的频频出现在我们的视线中,其中的种种故事更是令人感慨。对于现在的孩子,他们早已不缺玩具,不缺大餐,不缺亲人的关爱和宠溺,但正是这份宠溺让他们渐渐丧失了自立和独立的本领,在金钱方面的意识尤为淡薄。

近日,烟台中行财富管理中心在“中行青年五四社区行”活动中联合奇山中学团委举行了中学生理财知识讲座。让孩子们明白家长工作的辛劳、养家的不易,而在目前的求学阶段,自己唯有好好学习才是对父母最好的回报。

(一)让孩子知道金钱的重要和赚钱的艰难
经常给孩子讲朋友艰苦的创业故事,告诉孩子要赚到钱是要付出艰苦的努力的,天上是不会掉馅饼的。

(二)告诉孩子人脉就是财富

从孩子上幼儿园开始,就教育孩子和小朋友友好相处,随时随地帮助别人。告诉他要想成功,无论从事任何职业靠单打独斗都是不行的。

(三)管理零花钱
每月给孩子一定额度的零花钱,并且规定零花钱不能预支,每笔支出都必须记账。理财是一种习惯,孩子从小养成这些好习惯,长大后就不用操心了。

(四)压岁钱钱投资
用孩子的压岁钱投资,如中行财富管理中心为客户设计的“宝贝计划”,在孩子成长的十几年中进行投资管理,在获得合理投资收益的同时,孩子也能学到很多投资方面的知识。

教孩子理财就是教孩子做人,也是教孩子过日子,一定要从小抓起,小时候养成的好习惯会伴随孩子一生,也会让孩子受益一生。
张育红 陈婧



保险赢家

栏目咨询热线:6630821

本期保险理财明星家:郑世文

代理人资格证号码:1999023706000002228

儿童节 给孩子多一份保障

“六一”儿童节将至,为了给孩子创造良好的生活和教育环境,如何通过合理的保险规划,来逐步实现孩子的教育金储备,增添健康保障呢?现在跟大家聊聊给孩子购买保险的六大理由:

理由一:教育费用逐年递增。目前的中国大学平均教育费用支出在2-3万元,并以每年3-5%的速度递增。如选择出国留学,费用更是昂贵。

理由二:孩子的风险并不少。孩子生性好动,缺乏自我保护意识和能力,他们遭遇风险的几率并不好。

理由三:重大疾病年轻化。目前,重大疾病有年轻化、低龄化的去向,我国每年有几十万的儿童罹患重

疾,重大疾病的高额医疗费用已经成为一些家庭的重大负担。

理由四:保险人越小买卖越合算。由于孩子的综合风险率比成人低,因此在费率上年龄越小相对就越便宜。

理由五:拒保、加费的可能性很小。小孩子基本不会患上各种慢性病,除了极个别的先天性疾病外,小孩子因为健康原因被拒保的机会简直就是微乎其微;健康加费、职业加费都不会加到孩子身上。

理由六:父母不能陪伴孩子一生,但保单背后浓浓的爱却可以代代相传,无穷无尽。

保险案例:刘先生和刘太太是外地人,今年30岁,喜得贵子,现在烟台做生意,年收入30万元,有房,存款30万元,需要供养父母,进行子女教育,如何理财、获取保障,又能获得最大的收益?

专家建议:理财产品—吉星送宝,年交保费6000元,交10年,累积交费6万。

保险利益介绍:一、定投满期还本钱,二、高额保障好安全,18岁前身故,返还所交保费;18岁后非意外身故,给付年交保费的15倍,意外身故给付年交保费的30倍。三、两年一还钱生钱,每两年给付年交保费的30%,四、分红连连来赚钱,孩子还可享受保单的分红利益。



人物简介:

郑世文,现任中国平安人寿保险股份有限公司烟台中心支公司营业部经理,平安星级导师。2000年被评为“金牌代理人”;2001年至今被平安评为优秀讲师;2003年被平安青岛分公司系列评为优秀服务明星,同年被授予优秀增员伯乐奖;2009年荣获“销售工程师”称号;2006年-2010年被美国寿险行销调研协会(LIMRA)评为IQA国际品质奖;2006年-2010年连续四年荣获中国平安人寿总公司“金奖荣誉业务员”称号。

5月30日外汇牌价

(本表汇率以100外币为单位)

货币名称	现汇买入价
英镑	1064.4
港币	83.17
美元	647.07
瑞士法郎	758.84
日元	7.9883
加拿大元	660.78
澳大利亚元	690.72
欧元	922.91

(由中国银行烟台分行提供)

此汇率表仅供参考,具体汇率以银行实时交易数据为准。

点点评:今日人民币兑美元中间价再创新高,人民币升值压力依旧。

